

集美大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育简报

(第 27 期)

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 28 日

高站位高标准高要求 为加快建设“工海”特色更加鲜明的一流大学蓄势聚能

主题教育开展以来，学校党委切实扛起抓好主题教育的主体责任，坚持学在前、谋在前、抓在前，推动领导班子成员强化责任担当，狠抓工作落实，确保动作到位、质量提高、效果明显，以高质量的工作成效谱写加快建设“工海”特色更加鲜明的一流大学新篇章。

加强组织领导，坚持以上率下、示范带动，确保抓“在前”。

一是**强化组织推动**。主题教育开展以来，学校党委迅速行动，通过“第一议题”，及时传达学习中央主题教育工作会议精神和习近平总书记重要讲话精神，第一时间召开主题教育动员部署会。根据中央和省委的统一部署，学校结合实际，研究制定“1+2+3”主题教育方案，即：1 个学校党委主题教育实施方案，1 个“三争”行动工作方案和 1 个调查研究的实施方案，1 个学生主题教育工作方案、1 个共青团主题教育青春促学“十项行动”实施方案、1 个离

退休教职工主题教育实施方案。成立了学校党委主题教育领导小组及其办公室，由校党委书记担任领导小组组长，领导小组办公室下设4个工作组，负责日常工作。建立领导小组牵头抓总、领导小组办公室统筹推进、工作组执行落实的工作机制，推动抓好落实。

二是强化示范带动。校党委书记认真履行第一责任人职责，领导班子成员认真落实“一岗双责”，坚持先学一步，学深一层，发挥表率作用。校党委书记亲自主持召开工作会议，研究制定学校主题教育实施方案；亲自审定调查研究方向，亲自谋划推动学校调查研究工作；带头讲好读书班专题研讨“第一课”，带领全校党员、干部重温重悟学校党委梳理的习近平总书记对集美大学的十个方面嘱托；先后在读书班、党委理论学习中心组学习会带头发言7次，带头为党员干部和一线师生党员讲主题教育专题党课2次。领导班子成员以身作则、以身示范，带头学习、带头研讨、带头讲党课，并指导抓好所分管（联系）单位的主题教育。校领导班子成员累计带头参与研讨发言31次，均按要求到所分管（联系）基层单位或所在党支部讲专题党课。

细化工作举措，坚持贯通环节、一体推进，确保抓“得好”。

一是突出融合融通。学校党委牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线，贯彻落实“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求和习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的12条具体要求，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进，逐条逐项细化具体落实举措。围绕“三个结合”“四个贯通”，把开展主题教育与推动学校事业发展有机融合，共同促进、共同提升，推动学校事业发展取得新成效。**二是突出可观可感。**主题教育以来，

学校党委汇编形成了《习近平与集美大学》《习近平总书记关于教育的重要论述在集大的探索与实践》《习近平对集美大学重要嘱托的理论蕴意与当代启示》《集美大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育交流发言材料汇编》《集美大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研报告汇编》等5本内部图书资料，创作歌曲《向着希望出发》、拍摄主题MV《领航》等作品；新制定、修订各类制度文件13个，拟新制定、修订各类制度文件19个，打造特色成果。

压紧压实责任，坚持务求实效、力戒虚功，确保抓“到位”。

一是精心指导。省委第一巡回指导组坚持与学校党委同题共答，通过调阅资料、列席会议、谈心谈话、下沉走访、召开推进座谈会等方式，把指导工作寓于帮助服务之中，多次莅临指导推动我校主题教育工作，对学校如何贯彻习近平总书记殷殷嘱托，加快建设“工海”特色更加鲜明的一流大学等给出了具体的指导，推动学校事业发展取得了新成效。**二是从严督导。**学校党委定期召开主题教育领导小组及办公室会议，及时传达学习、研究落实中央和省委部署要求，对阶段性工作开展情况进行总结分析，研究部署下一阶段工作。结合工作调研、召开工作推进会等，加强对基层党组织开展主题教育的督促指导。力戒形式主义、官僚主义，及时纠正主题教育开展过程中的各类不良倾向，严防各种“低级红”、“高级黑”，确保主题教育真开展、开展好。认真落实省委第一巡回指导组指导工作要求，每周按时按要求报送主题教育相关计划、总结、数据等，充分挖掘学校好经验好做法、特色亮点、党员干部作用发挥情况等，制作主题教育工作简报27期。**三是宣传引导。**重视加强宣传舆论引导，加强校园宣传氛围布置，成立学校主题教育专题网，内

设 6 个专题模块，深入宣传阐释开展主题教育的重大意义和目标要求，跟进报道学校广大师生开展主题教育的动态。及时总结并对外宣传学校开展主题教育的好经验、好做法、新成效，营造主题教育良好氛围，为奋进新征程凝心聚力。主题教育以来，学校先后在中央、省级等各类媒体宣传报道我校主题教育开展情况 36 篇次。其中《光明日报》先后以《集美大学：深入开展主题教育 建设工海特色更加鲜明的一流大学》《集美大学：以学增智 铸魂正风 推动高质量发展》为题，报道我校主题教育的特色做法 2 次；中央宣传部《党建网》，以《集美大学：“点线面”三维发力 推动主题教育走深走实》为题，报道我校主题教育特色做法 1 次；被《福建日报》《福建新闻联播》先后报道 4 次。

报：省委主题教育第一巡回指导组、集美大学党委主题教育领导小组成员
发：集美大学党委主题教育领导小组办公室各工作组、各二级党委

集美大学党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室 2023 年 8 月 28 日印发
